

我县开展“2022文化和自然遗产日”宣传展示活动 感受家乡文化遗产魅力

本报讯(记者 于长江 明月)6月10日,我县在县文化体育旅游服务中心开展了以“连接现代生活、绽放迷人光彩”为主题的2022文化和自然遗产日宣传展示活动,集中展示我县非物质文化遗产保护工作成果。

县委相关领导参加活动。

近年来,在各级领导和有关部门的关心和支持下,我县非物质文化遗产保护工作取得显著成绩,建立了较为完善的国家、省、市、县四级非物质文化遗产名录体系,非遗保护项目达到150项,其中,国家级4项、省级15项、市级31项、县级100项。

县委相关领导向大力弘扬我县优秀传统文化和积极传承、抢救地方非物质文化遗产的广大非遗工作者表示亲切问候,向长期以来关心、支持非物质文化遗产保护工作的全县各族人民及社会各界朋友表示衷心感谢。县委相关领导指出,非物质文化遗产是全人类的珍贵财富,包含着影响社会现实、维护民族文化统一性的基因。非物质文化遗产所蕴含的浓浓中华之情,是促进民族团结、保持国家统一的坚实基础。保护和利用好非物质文化遗产,对培育民族认同感、增强社会凝聚力和创造力具有重要意义。

县委相关领导要求,要以此次活动为契机,让群众近距离感受家乡文化遗产的魅力,进一步增强全社会非物质文化遗产保护意识,营造良好的社会氛围,使非物质文化遗产保护成为全社会的共识,成为全体公民的一种文化自觉行为,推动我县非物质文化遗产保护工作再上新台阶,让我县优秀的民族文化瑰宝发出更加灿烂夺目的光彩。

活动中,与会人员参观了非遗项目展板。

新闻速递 News Express

县老年人协会组织会员 参观阜新蒙民大队纪念馆

本报讯 6月9日,县老年人协会组织全体会员到平安地镇参观阜新蒙民大队纪念馆。

参观前,全体党员在入党誓词宣传主题广场前重温入党誓词,坚定永远跟党走决心和信心。参观过程中,通过讲解员的讲解,老人们对阜新蒙民大队的诞生和成长过程及为阜新人民的翻身解放、加速东北解放战争的胜利进程做出的重大贡献有了深入了解。活动中,老人们还观看了电影《铁马英雄》,进一步了解民族英雄的感人事迹。

活动结束后,老人们纷纷表示,这是一次深刻的理想信念教育活动,感恩伟大新时代,祝福祖国繁荣富强。(侯玉杰)

县高中娜仁花志愿服务队 为高三毕业生暖心送行

本报讯 近日,县高级中学成立党员突击队,开展娜仁花志愿服务,为高三毕业生提供帮助。

6月9日,高考刚刚结束,县高级中学高三住宿生开始打包行李准备离校,学生行李和生活用品很多,为减轻学生搬运行李的压力,娜仁花志愿服务队为高三毕业生提供服务车16辆,往返于学生宿舍和校门口,帮高三毕业生搬运行李,为学生暖心送行,发扬了奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。

(县高中)

市关工委领导来我县调研

本报讯(记者 韩春雨 李司佳)6月9日,市关工委主任吴贵宝一行到旧庙镇实地考察“红色教育基地”即红色记忆馆建设情况。

县政协相关领导、县委组织部相关负责人、县关工委领导班子成员、旧庙镇相关负责人陪同。

在红色记忆馆,调研组详细听取了旧庙镇红色历史的讲解。在随后召开的座谈会上,市关工委领导为我县教育局关工委颁授“优秀五老工作室”牌匾;听取了县关工委相关工作

情况汇报;研讨开展向史庆有同志学习活动事宜,并向其家属送去慰问金。

据了解,史庆有同志生前热心投入关工委工作,为镇关工委常务副主任、省关工委五老报告团副团长,优秀五老代表。他为教育青少年,挖掘整理本地文化资源,写出64篇、15万字珍贵历史资料;连续五年到旧庙学校作《闪光的旧庙》等主题报告60余场次;搜集1万多字的历史资料及66幅图片,为创建旧庙

镇红色文化广场和红色记忆馆作出重大贡献,填补了旧庙镇党史教育空白。

吴贵宝传达了省关工委领导对史庆有同志逝世的深切哀悼之情。他指出,史庆有同志酷爱关心下一代事业,几年来为此奉献颇多,业绩显著,是我们学习的榜样。他强调,要向史庆有同志学习,大力宣传史庆有同志事迹,树立工作品牌,促进关心下一代工作高质量发展,为关心下一代工作作出更大贡献。

我县多部门联合开展“安全生产月”宣传活动

人人讲安全 安全理念记心间

本报讯(记者 王美娟 张彪)今年6月是第21个全国“安全生产月”。6月10日,我县组织多部门在蒙古贞广场开展“安全生产月”宣传教育活动,旨在进一步普及安全生产知识,提高群众安全生产意识,切实筑牢安全生产防线。

县委相关领导参加活动。

活动现场,县委宣传部,县应急局、司法局、消防大队、卫健局、市场

局、法律援助中心、红十字会,中石化等部门,通过悬挂横幅、设立咨询台、张贴宣传海报、宣讲解读和发放宣传资料等多种形式,向群众大力普及防灾减灾、消防安全、燃气安全等安全生产知识和防诈骗技能,现场解答群众涉及安全生产方面的问题,引导群众树立防范意识,全力营造人人关注安全、重视安全、参与安全的良好氛围。

活动中,共发放法律援助服务指南、民法典知识系列问答、急救知识手册、防汛知识、燃气安全、消防安全、校园安全、企业安全、公众应急等宣传手册及各类宣传资料3000余份。

据了解,县应急局等部门还将开展进企业、进乡镇、进社区、进学校等一系列安全生产宣传活动,让安全理念深植人心。

路边“爆闪警示灯”被盗

民警仅用两小时破案

上下来一人,爬上灯杆把“爆闪警示灯”摘下来之后,又原路返回。

因现场和附近的治安监控都是普通探头,加之深夜有雾,无法看清嫌疑人面目和车牌号,且盗贼的反侦察能力很强,每路过道路交通视频监控时都采用逆行的方式进行躲避。在此情况下,红帽子公安派出所负责人立即与县公安局图侦大队取得联系请求协助。在县公安局图侦大队的有力协助下,及时查清了盗贼的车辆信息并固定了证据。

6月6日11时左右,在大五家子公安派出所的支持下,民警将违法嫌疑人姜某成在其家中抓获,并在其轿车后备箱中起获未来得及转移的赃物。在强有力的证据面前,嫌疑人姜某成对违法行为供认不讳。

至此,红帽子公安派出所在县公安局图侦大队、大五家子公安派出所的大力支持下,仅用2小时速破盗窃案,维护了当地社会治安秩序,受到群众一致好评。(红帽子公安派出所)

乡村振兴事业呼唤更多青年人才

帮助有志于乡村振兴的高校毕业生扎根基层,要以他们的现实就业需求和农业农村的长远发展需要为导向,为青年人才到农村就业创业创造更好条件

实施乡村振兴战略,是新时代做好“三农”工作的总抓手。全面推进乡村振兴,迫切需要一批农业生产经营人才、农村二三产业发展人才、乡村公共服务人才、乡村治理人才、农业农村科技人才。当前,乡村社会现有的人才层次、人才结构和人才规模,与乡村振兴的要求仍有差距。

国务院办公厅不久前印发的《关于进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》提出,“结合实施区域协调发展、乡村振兴等战略,适应基层治理能力现代化建设需要,统筹用好各方资源,挖掘基层就业社保、医疗卫生、养老服务、社会工作、司法辅助等就业机会”。结合农业农村发展的现实需要,为有意到农村广阔天地一展所长的高校毕业生等青年人才创造更多新岗位、新机会,无疑是双赢之举。

促进农业农村可持续发展,需要进一步优化乡村人才结构。近年来,有关部门组织实施了包括“大学生志愿服务西部计划”、“三支一扶”计划、“特岗计划”等基层服务就业计划,为乡村储备了不少人才。但现实中仍存在一些大学生融入乡村困难、开展工作不易、岗位稳定性偏低等问题。帮助有志于乡村振兴的高校毕业生扎根基层,要以他们的现实就业需求和农业农村的长远发展需要为导向,为青年人才到农村就业创业创造更好条件。

从岗位拓展上看,可以在原有的驻村帮扶制度基础上,从强化基层组织、改善农村基础设施、发展乡村产业、壮大村级集体经济、完善乡村医疗和康养服务、提升农业科技运用水平等不同层面,设计长期、合理、稳定的驻村工作机制以及人员聘用办法,创造一片有利于高校毕业生自愿落地、长期驻扎、顺利成长的事业沃土,打造一支充满活力的驻村工作队。

从引才奖补上看,要鼓励高校毕业生到中西部地区和艰苦边远地区基层单位就业,达到一定服务期限的,给予学费补偿、国家助学贷款代

偿以及考学升学优惠和公务员考录、事业单位招聘倾斜。可以为自愿到乡村一线就业创业的高校毕业生设立一次性补贴和一定年限的岗位补贴。同时,对于吸纳高校毕业生就业的乡镇和乡村(社区)企业,可以给予更多政策扶持。

从事业发展上看,要为青年人才提供干事创业的良好舞台,让他们在农村获得有利于个人长远发展的成长空间。要把农业科技摆在更重要的位置,设立专项经费、设置专门岗位,推进农业技术技能人才队伍建设。同时,切实推进教育链、人才链与当地的产业链、创新链融合,以培育一批让青年人才可融入的优质特色产业为重点,形成产业吸纳人才、人才振兴乡村的良性循环。

全面推进乡村振兴,高校毕业生等青年人才是极为重要的有生力量。发挥政府在规划引导、政策支持、组织保障等方面的作用,多措并举为大学生等青年人才融入乡村社会提供坚实保障,就一定能吸引更多青年人才投入乡村振兴事业,让广大农民群众收获人才带来的发展红利,推动乡村振兴取得新进展、新成效。

(人民日报)